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Ata da Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no
dia  18 de  mango de  2021,  sob a Presidencia do vereador Tayronne
Henrique dos Santos.  Aos  dezoito dias do mss de mango  do ano de
2021   (dois  mil  e  vinte  urn),  estando  na  hora  regimental,  o  Senhor
Presidente vereador Tayronne Henrique dos Santos, solicitou que a
Primeira  Secretaria  da  Mesa  Diretora  vereadora  Thalis V.`ana  de
Mer\don9a  Canuto,  fizesse  a  chamada  dos  senhores  vereadores,
comparecendo:   Tayronne   Henrique   dos   Santos,   Jose  l_avodnas
Rodrigues  de  Assis   Junior7   Luiz  Carlos   Omena   da   Silva,   Marco
Ant6nio  Silva  de  Oliveira,  Thais  Viana  de  Mendon?a  Canuto,  Joeli
Cristini Pinheiro Lopes Cavalcanti, Djacy Washington Clemente Maia,
Henrique  Correia  Pinheiro,   Neilza  Elias  da Sillva,   Mario  Rafael  de
Farias  Lages,  Thiago Viana de  Mendonga Canuto,  Adriano  Marcelo
Omena Costa . Havendo ntimero legal, o Senhor Presidente abriu os
trabalhos e solicitou que o Redator de atas fizesse a leitura da ata da
altima sessao ordinaria, em seguida colocou a mesma em discussao,
e nao havendo pronunciamento contfario a redagao da mesma, a ata
foi   votada   e   aprovada   por   unanimidade.   Em   seguida  o   senhor

presidente  solicitou  que  o  segundo  Secret6rio  da  Mesa  Diretora,
fizesse a leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes
mat6rias:  Projeto  de  lei  n°  005/2021   do  Legislativo  de  autoria  do
vereador  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,  que  denomina  a
futura  Pra?a  localizada  entre  as  ruas  Getdlio  Vargas  e  Barao  do
Mdndau de  :  Tibdrcio  Ferreira dos Santos e da outras providencias,

para  a  Comissao  de  Legisla?ao,  Justi?a  e  Reda?ao  Final  emitir
parecer,    Projeto  de  lei  n°  006/2021   do  Legislativo  de  autoria  do
vereador  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,   que  denomina  a
Avenida principal do Loteamento Residencial Alto Manguaba, na Cha
do  Pilar e  da outras  providencias,  para  a  Comissao  de  Legisla?ao,
Justiga e Redagao Final emitir parecer:, Projeto de lei n° 007/2021  do
Leg/.s/af/-vo  de  aufor/'a  da   vereadora  Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes
Cavalcandi,  que  institui  a  .-Campanha  Mango  Roxo..  no  ambito  do
Municipio  de  Pilar  e  da  outras  providencias,  para  a  Comissao  de



Legisla?ao, Justiga e Reda?ao Final emitir parecer; 2a discussao e 2a
discussao do Projeto de Lei 002/2021  do Poder Legislativo de autoria
do vereado  Henrique  Correia  Pinheiro,  que denomina a  rua  ptlblica
situada  no  Conjunto   Padre  Ernesto que  liga  ao  Conjunto  Benedito
Cavalcante     Cha   do   Pilar   ,   Pilar-  AL,   como   Linaldo   de   Aradjo
Albuquerque       e  da  outras  providencias,   para  as  Comiss6es  de
Finan?as,   Ongamento  e   Fiscalizagao  e   de   Legislagao,   Justiga  e
Reda?ao Final para emitirem  parecer;  2a discussao e 2a votagao do
Projeto de Resolugao n° 002/2021  que disp6e sobre a suspensao da
implementa?ao do aumento dos subsidios dos vereadores ate a data
de  31/12/2021,  em  observancia  ao  que  preceitua  o  aid.  8°,I,  da  lei
Complementar  n°  173/2020  e  da  outras  providencias;  discussao  e
vota?5o do Parecer 005/2021  da Comissao de Legislagao, Justi?a e
Reda?ao referente ao projeto de Lei n° 003/2021 do Poder Legislativo
de  autoria do vereador Henrique  Correia  Pinheiro,  que denom.Ina o
Shopping  Popular  Pilaf/Al,   localizado  na  rua  Otacilio  Cavalcante,
como  Delson  Benvindo  dos  Santos  e  da  outras  providencias;   1a
discussao  e  la  votagao  do  Projeto  de  Lei  n°  003/2021  do  Poder
Legislativo  de  autoria  do  vereador  Henrique  Correia  Pinheiro,  que
denomina  o  Shopping  Popular  Pilar/Al,  localizado  na  rua  Otacilio
Cavalcante,   como   Delson   Benvjndo   dos   Santos   e   da   outras
providencias;    discussao    e    vota?ao    do    Parecer   006/2021    da
Comissao de Legislagao, Justi?a e Reda?ao referente ao projeto de
Lei n° 004/2021  do Poder Legislativo de autoria do vereador Thiago
Viana  de  Mendon?a  Canuto,  que  disp6e  sobre:  denomina?ao  do
nome  do  Complexo  Educacional  da  Rua  do  Arame  Prof.  Petr6nio
Viana e da outras providencias;  1a discussao e la vota?5o do Projeto
de  Lei  n°  004/2021   do  Poder  Legislativo  de  autoria  do  vereador
Thiago Viana de Mendonga Canuto, que disp6e sobre: denominagao
do nome do Complexo Educacional da Rua do Arame Prof.  Petr6nio
Viana  e  da  outras  providencias;  discussao  e  votagao  do  Parecer
007/2021  da  Comissao de  Legisla?ao,  Justiga e  Redagao  referente
ao   Projeto   de   Decreto   Legislativo     n°   001/2021,   de   autoria   do
vereador   Luiz   Carlos   Omena   da   Silva,   que   concede   Titulo   de
Cidadao Honorario de Pilar ao Senhor Ant6nio Ferreira da Silva e da
outras providencias;  1a discussao e 1 a votagao do Projeto de Decreto
Legislativo   n° 001/2021, de autoria do vereador Luiz Carlos Omena



da  Silva,   que  concede  Titulo  de  Cidad5o  Honor6rio  de  Pilar  ao
Senhor Ant6nio Ferreira da Silva e da outras providencias;  indicagao
031/2021  que sugere ao Senhor Prefeito: que seja prorrogado,  pelo
Poder   Executivo   o   prazo   para   pagamento   do   imposto   sobre
propriedade predial e territorial  urbano (ITBl) e taxas de servigos de
qualquer natureza  (ISSQN)  e da tarifa de  agua de cota ilnica ou de
primeira  parcela,  no  caso  da  modalidade  de  parcelamento,  que  o
beneficio de isen?ao seja ofeitado a classe da economia que tenha
urn impacto major pelas medidas de restri?5o ao novo coronavirus, a
exemplo  do  que  o  municipio  de  Macei6/Al  fez  com  os  bares  e
restaurantes, de autoria da vereadora Thais Viana Canuto; indica?ao
16/2021  que sugere ao Senhor Prefeito: construgao de urn complexo
esportivo  no  Conjunto  Residencial  Cachoeira  do  lmburi,  composta

por:  uma quadra poliesportiva, urn campo de futebol, uma quadra de
areia de praia, de autoria do vereador Thiago de Mendonga Canuto;
indicagao  029/2021  que  sugere  ao  Senhor Prefeito:    instalagao  de
escadaria na barreira  adifunta a Rua Ant6nio Brandao (Cavaquinho),
localizado   no   Pilar,   de   autoria   do   vereador   Djacy   Washington
Clemente   Maia;   lndicagao   n°   026/2021,   que   sugere   ao   Sehor
Prefeito: reforma das lavanderias pdblicas das ruas: Tavares Bastos,
Otavio  Gomes e Ant6nio  Faustino,  Pilar,  fechamento da  lavanderia

pclblica da  Rua:  Edite  Franga  de  Oliveira,  Cha  do  Pilar;     lndicagao
032/2021   que  sugere  ao   Senhor  Prefeito:   que  o  pagamento  do
imposto sobre transmissao de bens im6veis (lTBI), seja cobrado ap6s
o  registro do  bern em  cart6rio e nao antes,  como  a  prefeitura  esta
fazendo, de autoria da vereadora Thais Viana Canuto; Os vereadores
Mario  Rafael  de  Farias Lages e Jose Lavodnas  Rodrigues de Assis
Junior  tiveram  que  se  ausentar  da  presente  sessao.  0  vereador
Junior do Dr.  Jos6 pediu  para tirar de pauta sua indicagao.  0 Ser}hor
Presidente encaminhou  os  Projetos de  lei  n° 005/2021,  006/2021  e
007/2021    ambos   do    Poder   Legislativo    para    a    Comiss5o   de
Legislagao, Justi?a e Redagao Final emitir parecer.  Colocado em 2a
discuss5o   e   2a   vota?5o   o   Projeto   de   Lei   002/2021   do   Poder
Legislativo.      Com  a  palavra  o  autor,  vereador  Henrique  Pinheiro

pediu a polo aos demais vereadores. Com a palavra o vereador Djacy
Maia que total apoio a mat6ria e disse que o Executivo fara urn novo
mapeamento das ruas do municipio. Com a palavra o Professor Luiz



Carlos   parabenizou   o   autor  da   mat6ria.         Nao   havendo   mais

pronunciamento a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade em
Colocado em 2a discussao e 2a vota?ao do Projeto de Resolu?ao n°
002/2021.  Com  a  palavra  o  autor,  vereador  Djacy  Maia  disse  que
essa mat6ria hoje sendo firmada demonstra compromisso desta casa
e  acordo firmado com  o Judiciario.   Com  a  palavra o vereador Luiz
Carlos disse que fica triste com  uma mat6ria desta magnitude,  pois
esta  casa  sabia  que  nao  podia  dar aumento,  foi  uma deselegancia
para este poder, que isso realmente n5o pode acontecer.  Retorna o
vereador Djacy Maia, djsse que na oportunidade entenderam que era
absolutamente   legal,   e   que   foi   urn   erro.         N5o   havendo   mais

pronunciamento a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade.  0
Senhor Presidente suspendeu a sessao por alguns minutos para as
comiss6es  emitirem  parecer.   Retornando  os  trabalhos,  o  Senhor
Presidente colocou em discuss5o e vota?ao o Parecer 005/2021  da
Comissao de Legisla?ao, Justi?a e Reda?ao referente ao projeto de
Lei  n°  003/2021   do  Poder  Legislativo.  Com  a  palavra  a  Relatora,
vereadora Thais Canuto disse que a comissao foi favoravel a mat6ria.
Nao  havendo  pronunciamento  a  mat6ria foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade         Colocado em la discussao e la vota?ao do projeto
de  Lei  n°  003/2021   do  Poder  Legislativo.  Com  a  palavra  o  autor,
vereador   Henrique   Pinheiro   disse   que   nesta   manha   faz   uma
homenagem  ao  senhor Delson  Benvindo,  fez  uma  retrospectiva  da
vida do  homenageado.  Nao  havendo  pronunciamento  a  mat6ria foi
votada  e   aprovada   por  unanimidade.   Colocado  em  discuss5o  e
votagao do Parecer 006/2021  da Comissao de Legisla?ao, Justiga e
Reda?ao   referente   ao   projeto   de   Lei   n°   004/2021    do   Poder
Legislativo.  Com a palavra a  Relatora, vereadora Thais Canuto que
conforme a mat6ria est6 dentro da legalidade, a decisao da comissao
6 pela aprovagao. Nao havendo pronunciamento a mat6ria foi votada
e aprovada por unanimidade. Colocado em 1 a discussao e 1 a vota?ao
do Projeto de Lei n° 004/2021  do Poder Legislativo. Com a palavra o
autor, vereador Thiago Canuto disse que este 5 urn projeto simples,
denomina o Complexo Educacional, de Professor Petr6nio Viana, Ieu
uma  retrospectiva  da  vida  do  homenageado,  que  foi  Professor de
Matematica.  Com  a  palavra  o  Professor  Luiz  Carlos  disse  que  o
Professor   Petr6nio,    urn    pilarense,    deixou    relevantes    servi?os



prestados. Com a palavra a vereadora Thais Canuto, disse que seu
av6,   Professor   Petr6nio   Viana  teve   uma   vida   sacrificada,   tinha
orgulho  de   ser  professor.   Nao  havendo   mais  pronunciamento  a
materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade  em   la  votagao.
Colocado em discussao e votag5o do Parecer 007/2021 da Comissao
de  Legislagao,  Justi?a  e  Reda?ao  referente  ao  Projeto de  Decreto
Legislativo n° 001/2021. Com a palavra a Relatora, vereadora Thais
Canuto   que   deu    parecer   favoravel    a    mat6ria.    Nao    havendo

pronunciamento  a  mat6ria  foi votada  e  aprovada  por unanimidade.
Colocado  em  la  discussao  e  la  vota?ao  do  Projeto  de  Decreto
Legislativo n° 001/2021. Com a palavra o autor, vereador Luiz Carlos
Omena, disse que varias pessoas merecem este titulo, que pessoas
humildes,    que   colaboraram   com   o   desenvolvimento   do    Pilar,
merecem, que o senhor Formiga 6 muito conhecjdo, figura folcl6rica,
turistica do Pilar.  Nao havendo pronunciamento a mat6ria foi votada
e  aprovada  por unanimidade.  Colocado em  discussao e vota?ao  a
indica?ao                                              031/2021.                                              Com
a  palavra  a  autora,  vereadora  Thais  Canuto,  pede  que  o  senhor
Presidente encaminhe sua indica?ao ao Executivo, que por conta da

pandemia    esperamos    que     as     perdas     sejam     minimamente
compensadas  pelo  poder  pdblico.  Com  a  palavra  o  vereador,  Dr.
Marcelo pergunta porque nao isentar estes impostos. Com a palavra
o vereador Luiz  Carlos  pergunta  a  autora  se  a tarifa  da  agua  6  da
CAEPIL ou Casal.  Retorna a palavra a autora disse que 6  referente
a  casaja  que  a  CAEPIL,  a  prefeitura tern toda  autonomia.       Nao
havendo  mais pronunciamento a  materia foi votada  e  aprovada por
unanimidade.   Colocado   em   discussao   e   votagao   a      indica?5o
16/2021. Com a palavra o autor, vereador Thiago Canuto, d.isse que
6 para constru?5o de urn complexo esportivo, uma vez que trafa uma
melhor qualidade de vida as pessoas daquela regiao. Com a palavra
o vereador Djacy Maia, disse que os jovens quando criam urn vinculo
com o esporte isso se estende por  toda vida,  al6m de melhoria de
vida para todas as faixas etarias. Com a palavra o vereador Henrique
Pinheiro disse que fica feliz que o complexo das casas novas servir
de     exemplo     para     outras     localidades.     Nao     havendo     mais

pronunciamento  a  mat6ria foi  vcJtada  e  aprovada  por unanimidade.
Colocado em  discuss5o  e  vota?ao  a  indicag5o  029/2021.     Com  a



palavra o autor, vereador Djacy Maia disse que 6 urn projeto simples,
mais 6 para o bern estar dos moradores, para melhorar a locomo?ao
naquela localidade. Nao havendo mais pronunciamento a mat6ria foi
votada  e  aprovada   por  unanimidade.   Colocado  em  discussao  e
votagao  a  indicagao 032/2021.  Com  a  palavra  a autora,  vereadora,
Thais Canuto 6 que a prefeitura cumpra o c6digo tributario, cobrar o
lTBI     ap6s    o    registro    do    bern    em    cart6rio.     Nao    havendo

pronunciamento  a  mat6ria foi  votada e  aprovada  por unanimidade.
Nao  havendo  mais  mat6rias  para  serem  discutidas  e  votadas  a
pressente  sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais  e  facultada  a
palavra.  Com a palavra o vereador,  Professor Luiz Carlos disse que
nossa terra completou  149 anos,  que  no  Brasil existem 3  Pilar,  que
nosso  Pilar 6  urn orgulho,  que  Pilar 6  uma cidade hospitaleira,  com
obras de grande magnitude,  nossa orla,  complexo esportivo,  dentre
outros.  Com  a  palavra  o  vereador  Henrique  Pinheiro  disse  que  se
alegra em ser pilarense,  Ievar o nome do Pilar por onde andou, que
o  ongamento  nao  foi  aprovado  em  dezembro,  mais  aprovaram  o
aumento de salario de vereador,  pede  revoga?ao desta  lei.  Com  a
Palavra a vereadora Thais Canuto, disse que fica muito triste que as
indicag6es  aprovadas  nesta  casa,  nao  serem feitas  pelo  executivo
sem  dar  nenhuma  satisfa?ao,   parabeniza   a  senhor  Sabia  pelo
brilhante trabalho que vein  realizando,  que  o  profissional  da saode
esta    exausto,    merecendo    uma    recompensa,    parabeniza    os
profissionais  da  educa?ao,  pede  para  que  se  fa?a  urn  minuto  de
silencio pelo falecimento de Senhor Marcio Kombista. Com a palavra
o vereador Djacy Maia disse que o projeto do aumento de  subsidio
foi votado por todos os vereadores e assume a sua responsabilidade,
que as mat6rias ongamentarias sao votadas nas 2 ultimas semanas
antes do recesso, que nesse intervalo foi votado 2 projetos de autoria
do  Executivo  que  mereceu  urn  estudo  mais  minucioso.  Antes  de
encerrar a sessao o  Senhor Presidente   parabeniza o trabalho   da
Mesa Anterior, do Presidente Josy Palmeira que devolveu aos cofres

pdblicos mais de urn milhao de reais,  isso mostra a seriedade que o
Josy exerceu  no seu  mandato,  tanto 6  que foi  convidado  para  urn
cargo de major confian?a e reconhecimento pelo chefe do  executivo,
referente ao projeto de aumento foi assinado por todos os vereadores
e nao s6 pela mesa diretora, que o altimo  reajuste  foi dado em 2012,



vai apresentar urn projeto pela revogagao da lei, uma redu?5o da cota
de  gabinete,  pela  preocupagao  que  a  Camara  tern  de  dar  bons
exemplos,  parabeniza  os  vereadores  que  declararam  em  sess5o
opiniao contraria ao retorno das aulas, que uma vez que o municipio
esta   investindo     57   milh6es  no   hospital   metropolitano  que  seja
fiscalizado   pelo municipio, que a prioridade seja o povo do Pilar.  Foi
feito urn minuto de silencio pelo falecimento do senhor Marcio Silva.
N5o havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a
presenga de todos e deu por encerrada a presente sessao ordinaria.
Para   constar,    eu    Flaviana   Acioli   da   Silva   Oliveira,    assistente
legislativo,  lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada sera
assinada  pelo  Presidente  e  primeiro  Secret6rio  da  Mesa  Diretora.
Sala das Sess6es, vereador Ant6nio Aniceto dos Santos, em  18 de
mango de 2021.

EEH
Thais Viana de Mendonga Canuto -Segunda Secretaria


